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UNIVERSIDADE FEDERAL DE JUIZ DE FORA
PROPP - Editora

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO EDITORIAL REALIZADA NO DIA 27 DE JANEIRO DE 2023

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, na
Faculdade de Enfermagem da UFJF, situada à Rua José Lourenço Kelmer, s/n, Juiz de Fora, MG, reuniram-
se os membros do Conselho Editorial da Editora UFJF. A reunião foi presidida pelo diretor da Editora,
Ricardo Bezerra Cavalcante, e contou com a presença dos professores Ana Carolina Morais Apolônio,
André Ne�o Bastos, Cris�na Dias da Silva e Iluska Maria da Silva Cou�nho. Os professores Cláudia Helena
Cerqueira Mármora, Marco Aurélio Kistemann Júnior, Marcos Vinícius Ferreira de Oliveira e Raphael
Fortes Marcomini jus�ficaram suas ausências. Abrindo a reunião, o presidente colocou em apreciação a
seguinte pauta: Aprovação da ata da úl�ma reunião – Foi aprovada a ata da reunião realizada no mês de
dezembro de dois mil e vinte e dois. Aprovação do relatório do Selo Editorial PROFLETRAS – Foi
aprovado o relatório do Selo Editorial PROFLETRAS, enviado à Editora no dia nove de janeiro de dois mil e
vinte e três. A professora Ana Carolina Apolônio sugeriu a criação de um formulário norteador em que
constem alguns pontos relevantes para os relatórios, a saber: composição da equipe do selo; atuação do
Conselho; editais; financiamento; relação de obras; pareceres; fluxo con�nuo do próprio selo; fluxo pela
empresa terceirizada. Todos concordaram com a sugestão. Solicitação de impressão da obra Casaco que
se despe pelas costas: história do colonialismo, de Fernanda Thomaz – Considerando a consulta à
Procuradoria Federal junto à UFJF e à Câmara Brasileira do Livro acerca das condições jurídicas e técnicas,
o Conselho deliberou, por unanimidade, o não atendimento à demanda. Tendo em vista que seriam
necessários um novo contrato de edição e a solicitação de novo número de ISBN para uma versão
impressa da obra, o Conselho considerou o atendimento inadequado ao momento de escassez de
recursos no qual a universidade se encontra. Atribuição de ISBN da Editora para anais de eventos da
UFJF – O Conselho deliberou o não atendimento à demanda e sugeriu que, caso seja do interesse dos
selos editoriais, a publicação de obras compostas por resumos de eventos promovidos pelos programas
de pós-graduação seja feita por meio dos editais do próprio selo, desde que condicionados às cotas para
editoração pela empresa terceirizada. Também foi deliberado que essas obras não devem ter entrada
pelo fluxo con�nuo dos selos, nem serão captadas por editais da própria Editora. Atribuição de DOI para
capítulos dos e-books da Editora - A demanda teve aprovação condicionada à realização de todo o
processo (da solicitação à aplicação do número de DOI à obra e aos seus capítulos) por parte da equipe
da Biblioteca Central/CDC, uma vez que a Editora não dispõe de pessoal suficiente para assumir essa
responsabilidade. Informes Gerais: Termo adi�vo ao contrato com a empresa que presta serviços de
revisão e diagramação – O diretor informou que firmou termo adi�vo ao contrato da empresa de revisão
e diagramação, acrescentando o valor de vinte e cinco por cento do inicial; Regularização das vendas de
obras impressas – O diretor informou que as vendas foram retomadas na presente semana, assim como
têm sido inseridas no sistema as novas obras, e que solicitou divulgação ao setor de Imagem
Ins�tucional; Doação de livros – Considerando a resolução já aprovada para doações e o grande volume
de obras que podem ser doadas, o diretor propôs que a Editora monte pontos de doações nos
restaurantes universitários e no prédio da Reitoria, além de estender o direito a qualquer cidadão
interessado, não necessariamente membro da comunidade acadêmica. Todos concordaram com a
proposição. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião, da qual foi lavrada a presente
ata, assinada por todos que concordam com seus dizeres.  

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Bezerra Cavalcante, Diretor(a), em 05/06/2023,
às 16:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
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Documento assinado eletronicamente por Raphael Fortes Marcomini, Professor(a), em 05/06/2023,
às 16:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cris�na Dias da Silva, Professor(a), em 05/06/2023, às
17:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543,
de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Carolina Morais Apolonio, Professor(a), em
05/06/2023, às 19:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no Portal do SEI-U�f (www2.u�f.br/SEI) através
do ícone Conferência de Documentos, informando o código verificador 1315698 e o código CRC
D5FA0723.
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